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高二数学一对多——西湖校区——汤津津             tel:87608000

第3讲  等比数列
一、等比数列的概念、通项公式、前n项和公式：

①等比数列的定义：
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③等比数列的前n项和公式：
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题型一、基本量问题：

已知数列
[image: image11.wmf]}

{

n

a

满足
[image: image12.wmf]12

4

30,

3

nn

aaa

+

+==-

，则
[image: image13.wmf]}

{

n

a

的前10项和等于（　　）

A．
[image: image14.wmf](

)

-10

-61-3

  B．
[image: image15.wmf](

)

-10

1

1-3

9

 

C．
[image: image16.wmf](

)

-10

31-3

   D．
[image: image17.wmf](

)

-10

31+3


等比数列
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题型二、等比数列的解题方法：

（2011年福建卷）已知等比数列{an}的公比q=3，前3项和S3=
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(12新课标)等比数列{an}的前n项和为Sn，若S3+3S2=0，则公比q=_______.
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题型三、应用题

已知一座塔有七层，从顶层到底层，每层的灯的数量都是上一层的两倍，共有381盏灯，则底层有     盏灯。
二、等比数列的性质:

①等比中项：若 
[image: image43.wmf]c

b

a

,

,

 成等比数列 [image: image44.wmf]Û

 
[image: image45.wmf]ac

b

=

2

（
[image: image46.wmf]0

¹

ac

）；

②在等比数列中，若
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（13年江西卷）等比数列x, 3x+3, 6x+6, … 的第四项等于（   ）
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等比数列{an}中a2＋a7＝66，a3a6＝128，求等比数列的通项公式an.

在eq \f(8,3)和eq \f(27,2)之间插入三个数，使这五个数成等比数列，则插入的三个数的乘积为________．
三个数成等比数列，它们的和等于14，它们的积等于64，求这三个数.
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三、等比数列和等差数列综合：

已知等差数列
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【拓展练习】

等比数列{an}中，下列说法正确的是（     ）

A. 当q > 1时，{an}是递增数列.   B. 当0 < q < 1时, {an}是递减数列.

C. 若a2 > a1，{an}是递增数列.    D. 若a3 > a2 > a1，{an}是递增数列.
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设f(n)＝2＋24＋27＋210＋…＋23n＋10(n∈N)，则f(n)等于(　　)

A. eq \f(2,7)(8n－1)    B. eq \f(2,7)(8n＋1－1)   
C. eq \f(2,7)(8n＋3－1)   D. eq \f(2,7)(8n＋4－1)
某人为了观看2014年世界杯，从2007年起，每年6月1日到银行存入a元定期储蓄，若年利率为p且保持不变，并约定每年到期存款均自动转为新的一年定期，到2014年5月31日将所有的存款及利息全部取回，则可取回的钱的总数（元）为（    ）
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成等差数列的三个正数的和等于15，并且这三个数分别加上2、5、13后成为等比数列{bn}中的b3、b4、b5.

(1)求数列{bn}的通项公式；(2)数列{bn}的前n项和为Sn，求证：数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(Sn＋\f(5,4)))是等比数列．
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